Городская олимпиада по математике, 1999/2000 учебный год.

Решения задач первого тура.

5 класс.
№1. 100А+10Б+В+100Б+10В+А+100В+10А+Б = 111∙(А+Б+В) = 2664. Отсюда: А+Б+В=24, а это справедливо лишь для набора цифр – 7, 8, 9.

Ответ: 987+879+798 = 2664 или 978+789+897 = 2664.

№2. Пусть х учеников 10-летних и (30-х) учеников 11-летних. Получаем уравнение:

10∙х+11∙(30-х)=321, откуда х=9.

Ответ: 9 учеников 10-летних и 21 ученик 11-летний.

№3. Пусть а - сторона квадрата, тогда а2 – его площадь. Из того, что периметр квадрата увеличился на треть, следует, что сторона квадрата увеличилась на треть и стала равной (4а)/3. Площадь квадрата стала равной квадрату новой стороны, т.е. (16а2)/9. Следовательно, площадь квадрата увеличилась на (7а2)/9.

Ответ: на 7/9.

№4. Саквояж + корзина = чемодан + рюкзак, саквояж + рюкзак > чемодан + корзина. Если в первом равенстве поменять местами корзину и рюкзак, то получится второе неравенство. Следовательно, рюкзак тяжелее корзины. Но чемодан весит больше, чем рюкзак. Значит, в первом равенстве каждая вещь справа тяжелее корзины, следовательно, саквояж – самый тяжелый, а корзина, поэтому, самая легкая.

Ответ: саквояж самый тяжелый, а корзина самая легкая.

№5. Ответ:



Квадрат можно разрезать на любое число прямоугольных треугольников, начиная с двух:

                                                                                  


       И так далее ...

6 класс.

№1. Площадь фигуры равна 28 клеткам. Если эту фигуру разрезать на части, как показано на рисунке,  то площадь каждой части будет равна 14 клеткам, т.е. площади  этих двух частей будут равны (одна из частей – прямоугольный треугольник  с  катетами 4 и 7, тогда  его  площадь  равна 4∙7:2=14).

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


№2.  Решений у этой задачи много. Например, для 
того,   чтобы    суммы   цифр  на   каждой  стороне  
треугольника были равны 19, достаточно поменять  
местами  2  и  8,  3  и  6.    Еще  раз   заметим,   что 
возможны и другие решения.

№3.  Пусть   первая   свеча   сгорает  за  время  х.  За  это  же время   сгорает  1 – 3/7 = 4/7   части   второй   свечи   и 1 – 2/5 = 3/5 части третьей свечи. Для полного сгорания второй свечи потребуется ещё 3/7 : 4/7 = 3/4  времени х. За это  время  сгорит  ещё 2/5 ∙ 3/4 = 3/10 части  третьей свечи. Поэтому останется 3/5 – 3/10 = 3/10 части третьей свечи.

Ответ: 3/10 третьей свечи.

№4. После умножения на 9 Петя получил число, которое делится на 9. По признаку, сумма цифр этого числа делится на 9. Ближайшая сумма к 20, которая делится на 9, равна 27. Следовательно, Петя зачеркнул цифру 7.

Ответ: 7.

№5. Пусть А/17 и В/13 – искомые дроби. Разность А/17 – В/13 = (13А-17В):221 минимальна (по модулю), если |13А-17В| = 1. Не составляет особого труда подобрать одно из решений: А=4, В=3.

Ответ: 4/17 и 3/13.

7 класс.

№1. Достаточно раскрыть звенья первого и третьего обрывков и затем соединить этими четырьмя звеньями оставшиеся 5 обрывков. Ответ: 4 звена.

№2. Одно из решений показано на рисунке.




№3. Пусть Г, М, П – количество горилл, макак и павианов соответственно. Тогда Г+М+П=50, с другой стороны Г
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13, М
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20, П
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17 ,  т.е.  Г+М+П
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50.  Равенство  возможно лишь если: Г=13, М=20, П=17.
Ответ: 13 горилл, 20 макак и 17 павианов.

№4. Перечислим все  возможные  варианты для всех ребят (см. таблицу).

	Вариант
	Андрей 
	Борис
	Виктор

	1
	чай
	чай
	чай

	2
	чай
	чай
	кофе

	3
	чай
	кофе
	чай

	4
	чай
	кофе
	кофе

	5
	кофе
	чай
	чай

	6
	кофе
	чай
	кофе

	7
	кофе
	кофе
	чай

	8
	кофе
	кофе
	кофе


Из первого условия следует, что варианты 2 и 3 невозможны. Из второго условия следует, что варианты 1 и 6 невозможны. А из третьего следует, что вариант 4 невозможен. Таким образом, остаются только варианты 5, 7 и 8, в которых Андрей пьёт кофе.

Ответ: Андрей всё время пьёт кофе.

№5. Так как 2000 = 24∙53, то искомое число А имеет вид: А=2х или А=5у (А не может содержать множители 2 и 5 одновременно, так как в этом случае среди цифр числа будет 0). Перебирая все степени 2 и 5, не превышающие 4 и 3 соответственно, убеждаемся, что такого числа нет.

Ответ: нет.
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